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I. MUNICIPALIDAD DE PAILLACO 

PROVINCIA DE VALDIVIA 

REGIÓN DE LOS RIOS 

     

 

 

REUNION ORDINARIA N° 01 

SESION CONSTITUTIVA CONCEJO MUNICIPAL DE PAILLACO 
 

 

FECHA      : 06 DE DICIEMBRE DE 2016.- 
 

HORA DE INICIO    : 12:15 HORAS.- 
 

HORA DE TERMINO    : 13:00 HORAS.- 

 
 

En Paillaco a seis días del mes de diciembre del año 2016, siendo las doce horas con 

quince  minutos, en el Auditórium del Departamento de Extensión Cultural, se procede a 

iniciar la Sesión Constitutiva del Concejo Municipal, periodo 2016-2020, presidida por 

la Secretaria Municipal Sra. Carola Medel Veloso, de acuerdo a lo dispuesto en el la Ley 

Nº 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, con asistencia de la alcaldesa 

Electa y los  concejales electos: 

 

                   - Sra. Ramona Reyes Painequeo, Alcaldesa Electa. 

 

                     Concejales Electos 

                   - José Aravena Pérez  

                   - Ruth Lucy Castillo Prieto 

                   - Sergio Castro Barrera  

                   - Mario Schmeisser Muñoz 

                   - Gastón Fuentes Sepúlveda 

                   - Jaime Reyes Duran  

 

 

 

En primer termino, se procede a dar lectura del Fallo del Tribunal Electoral Regional, de 

fecha 26 de noviembre de año 2016 y Acta Complementaria de Proclamación de los 

Candidatos Electos en la Comuna de Paillaco de fecha 26 de noviembre de 2016. Actas 

que se adjuntan al presente documento  

 

 

La Secretaria Municipal, Sra. Carola Medel Veloso, procede a tomar juramento de rigor, 

de acuerdo a lo establecido en el Art. Nº 83 de la ley Orgánica Constitucional de 

Municipalidades,   al Sr. Alcalde y a los Sres. Concejales Electos, en forma individual. 

 

Una vez realizado el juramento de las nuevas autoridades la nueva Alcaldesa de Paillaco 

Sra. Ramona Reyes Painequeo hace uso de la palabra y señala: 

 

1.1.-  La Alcaldesa de Paillaco Sra. Ramona Reyes P., saluda a  las diferentes 

comunidades de la comuna de Paillaco, dirigentes sociales y funcionarios. 

Especialmente a las siguientes autoridades que se encontraban presentes.- 

 

Intendente de la Región de Los Ríos Sr. Egon Montecinos Montecinos; Sr. Waldo Flores 

CORE; Sr. Luis Cubertino CORE; Ex Alcaldesa de Futrono Sra. Sarita Jaramillo; Sr. 

Leonel Vera Pavie; Sr. Alejandro Koeler,  Presidente Regional del PS.; Administradora 

Municipal Sra. Eugenia Martínez; Sr. Walter Gebhard SECPLAN; Srta. Lorena 

Kiessling Jefa de División Gobierno Regional; Sr. Jorge Cárcamo,  Capitán de 

carabineros; Cura Párroco Sr. Luis Gallardo; Pastor Sr.  Nelson Vidal; Sr. Jorge Vergara 

Presidente de SOCOEPA;  

 

Saluda en cada uno a los sectores rurales, Santa Rosa, La Plata, Santa Filomena, Sector 

Pichi Ropulli, Reumen, Sector Aguas Negras, La Luma, Pichiquema, El Llolly y en 

forma especial a la gente de Paillaco Urbano, señala que hoy se inicia un nuevo periodo 
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para la historia de Paillaco, y por mandato que la comunidad  le han  dado nuevamente el 

honor de trabajar por la comuna, ya que desde hace 8 años son una comuna que  lidera 

no solo en proyectos nacionales sino que a proyectos regionales y sectoriales, agradece a 

los 650 trabajadores que dependen del municipio de Paillaco. 

 

Señala que todo lo que hacen en equipamiento comunitario, en mejorar el equipo de 

salud, en aseo domiciliario,  todo lo que hacen los profesores, todo lo que hace un 

técnico paramédico es el resultado del municipio que esta trabajando para la 

comunidad.- 

 

Señala que el primer periodo no fue fácil, la comuna no fue recibida de la mejor forma,  

se debieron haber hecho algunos juicios de cuentas que no se hicieron,  quizás faltó 

asesoramiento legal,  experiencia. Experiencia que ahora se tiene,  ya que desde  que ella 

es alcaldesa se aumentó las pavimentaciones participativas, construcción de postas de 

salud, construcción de salas cunas para que nuestros niños tengan mejor acceso a la 

educación y aseguren la alimentación. 

 

En el segundo periodo que ya se esta terminando se pudo consolidar el desarrollo de 

Paillaco  no solamente  al ver el desarrollo equilibrado de los diferentes sectores rurales 

de Paillaco, gimnasios impensados  en los sectores rurales, los magníficos resultados de 

la escuela 21 de Mayo, todo lo que se ha hecho con las localidades por ejemplo Reumen, 

quien iba a pensar que iban a contar con un gran estadio, un gran gimnasio,  además, 

donde vienen de otras comunas a ver el diseño para copiarlo  como gimnasio tipo, quien 

iba a pensar  que se podría avanzar en el asfalto de tantas calles   donde ya esta casi el 

90% de pavimentaciones y es el mismo esfuerzo que se ha hecho con Reumen y Pichi 

Ropulli.- 

 

Hace años el primer concejo  se sensibilizó con lo que pasaba con nuestros vecinos   que 

se dializaban en Valdivia o en la Unión, este concejo y esta alcaldesa buscaron 

soluciones, costó años, pero que orgullo se tiene  al saber que hoy en día Paillaco es la 

segunda comuna de Chile con centro de Diálisis que atiende cerca 70 pacientes que no 

solamente son de Paillaco. Gracias a esta alcaldesa se puede decir que se ha mejorado la 

calidad de vida de  este tipo de pacientes. 

 

Son tantas cosas que se han logrado,  por ejemplo, la iluminación solar, somos pioneros, 

ya hay tres proyectos en los sectores rurales, donde no había acceso a SOCOEPA ni 

SAESA, y se logró colocar últimamente 98 luminarias, y se esperan seguir instalando 

prontamente 100 luminarias mas para darle mas seguridad a nuestra gente.- 

 

En Infraestructura  deportiva se ha avanzado  mucho, acá en Paillaco, cuándo se pensó 

que en Paillaco  se podría contar con la mejor cancha  de skate Park  donde un grupo de 

jóvenes  ya están organizando encuentros nacionales, quien iba a pensar que se tendrían 

esas cachas techadas, y ahora lo que viene  es que esta por licitarse la cancha sintética 

del estadio municipal que su valor es cercano a los 100 millones de pesos, todo esto no 

solo pretende mejorar el equipamiento y los espacios  sino que también de la mano  de 

hacer una distribución equitativa del desarrollo en todos los sectores de Paillaco.- 

 

Prontamente se realizará el primer estadio rural en Santa Filomena, porque trabajando de 

la mano con la comunidad se encuentran las soluciones, prontamente comenzaran con la 

cocinería, y también tendrán cacha de tejo y sala cuna. 

 

En Santa Rosa el 27 se espera poner la primera piedra  del asfalto a Santa Rosa, ahora es 

real y la presidenta se comprometió y adelanto el proyecto. 

 

Este año se inauguró en Santa Rosa la posta Rural y la sala cuna esta avanzando en su 

construcción. 
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Se ha avanzado en todas las áreas y sectores, en El Llolly se esta construyendo una sala 

cuna, pero lo más importante es que la casona del Llolly están los documentos en 

Contraloría, está la empresa contratada así que cuando  salgan los documentos de 

Contraloría  se comenzará  con la construcción  del primer monumento que tiene 

Paillaco. 

 

Indica que se compraron terrenos en Itropulli, para la Posta, se compró terreno en 

Itropulli  y terreno para la construcción de la Posta en El Llolly, en la Luma había un   

compromiso pendiente  y este año se inauguró la primera estación de salud rural, señala 

que no se van a quedar con eso, se trabajara para la construcción de  una posta como se 

merece la Luma. 

 

Señala que tienen que tener confianza en   la alcaldesa, en los funcionarios municipales y 

espera que también en este concejo  espera trabajar unidos,  hay mucho por hacer, hay 

que resolver el tema de vivienda, se han logrado muchos subsidios pero no se ha ido 

bien en la construcción de poblaciones  ya que no hay red operacional de ESSAL  y sin 

factibilidad de agua no hay proyecto por eso se hizo un nuevo pozo  profundo que esta 

en el Estadio Municipal que costó cerca de 90 millones de pesos y alcanza a lo menos 

para la habilitación de 400 viviendas, pero no solamente se quedarán con el pozo 

profundo sino que se hará la red que llegue a ESSAL  lo que costará cerca de 200 

millones de pesos, y los recursos están para eso, con eso el departamento de vivienda 

podrá cumplir el sueño a muchas familias  de contar con  su casa propia, no solo los 

comités de vivienda urbanas sino que viviendas rurales  

 

Con respecto a la Escuela Olegario Morales señala que el diseño ya esta listo, y la 

empresa prontamente se hará cargo de la obra y a fines del próximo año se espera poder 

tener los recursos para iniciar la construcción de la escuela Olegario Morales en el 

Barrio Norte que será la primera escuela con vocación artística.- 

 

Lo Ultimo señala que en la ultima reunión de concejo se cerró un acuerdo  para que 

nuestro equipo de SECPLAN pueda avanzar en el diseño del polideportivo que se  

instalará en el sector de la media luna  y se espera que el próximo año en el primer 

semestre se pueda estar construyendo el polideportivo donde no sólo habrá gimnasio 

sino que piscinas y poder soñar con la primera piscina olímpica que la región no tiene 

 

La primera autoridad solicita  a los nuevos concejales trabajar unidos, comprometidos  

ya que este desarrollo no puede parar, espera que la mezquindad no les supere, que 

Paillaco nunca mas tenga que sufrir la destitución de un alcalde que solo lleva al atraso, 

dolor y decepción de la comunidad, nuestra comunidad merece respeto, que sus 

autoridades tengan la capacidad de responder sus problemas en la mesa de concejo, que 

las cosas se digan de frente cuando corresponde, que cada concejal cumpla con su rol y 

que no se pongan fiscalizadores cuando pierdan una elección  

 

Señala que hay una acusación en  el TER que se responderá como corresponde ya que se 

ha trabajado con honestidad y ningún funcionario se ha llevado plata para su casa  

 

Pide a las autoridades religiosas que no dejen de orar por este nuevo concejo y no dejen 

de pedirle a Dios por la armonía y respeto que se mantenga en este nuevo trabajo.- 

 

Finalmente, señala que hoy en la sesión de constitución corresponde fijar el día y el 

número de reuniones que debiera realizar el concejo municipal, su propuesta es realizar 

tres reuniones de concejo los tres primeros días miércoles, dos   a las 15:00 horas en sala 

de concejo y  una tercera sea realizada en terreno, especialmente en el sector rural a las 

18:00 Horas.- 

 

1.2.- El Concejal Sr. Mario Schmeisser Muñoz aprueba la propuesta de la alcaldesa 

 

1.3.- El Concejal Sr. Jaime Reyes  aprueba la propuesta de la Alcaldesa. 
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1.4.- El Concejal Sr. José Aravena, señala que aprueba la propuesta de la Alcaldesa para 

que esos sectores no se sientan abandonados.- 

 

1.5.- La Concejala Sra. Ruth Castillo señala que aprueba tres reuniones, dos sectores 

urbano y una rural  

 

1.6.- El Concejal Sr. Sergio Castro Barrera, señala que aprueba  la moción de la Sra. 

Alcaldesa en lo que se refiere a las reuniones los días miércoles y con un número de 3 

reuniones mensuales, la tercera en el sector rural. 

 

1.7.- El Concejal Sr. Gastón Fuentes Sepúlveda  señala que la aprueba la moción 

 

Por la Unanimidad de los Sres. presentes: 

 

SE ACUERDA REALIZAR TRES REUNIONES ORDINARIAS DE CONCEJO 

MUNICIPAL LOS DÍAS MIÉRCOLES A LAS 15:00 HORAS, LAS PRIMERAS 

DOS REUNIONES SERAN REALIZADAS EN LA SALA DE CONCEJO 

MUNICIPAL “EDUARDO CAMINO HABICHT” Y LA ULTIMA DEL MES 

SERA REALIZADA EN EL SECTOR RURAL, SE REALIZARA UNA 

CALENDARIZACION MENSUAL DE LA ULTIMA REUNIÓN 

 

 

Acto seguido la Alcaldesa hace entrega de las actas de entrega a las nuevas autoridades 

las que se encontraran a disposición en la sala de concejo municipal. 

 

 

 

 

                                                                                   Ramona Reyes Painequeo 

                                                                                 ALCALDE DE PAILLACO 

 

 

 

 

      

    Carola Medel Veloso 

SECRETARIA MUNICIPAL 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


